平成３０年第８回定例会会議録要旨


◆開催日時　　平成３０年８月３１日（金）　　午後３時００分開会

◆開催場所　　国富町農村環境改善センター　Ｃ会議室
　　　　　　　　　　　　
◆出席委員　　豊田畩光　　木下正明　　二上由美　　山本憲一

◆欠席委員　　　海老原千浩

◆出席職員（事務局）　　大矢雄二　　松岡徳　　中島達晃　　中武瞳

◆会議録署名委員指名　　木下正明

◆議　　案　　議案第３４号　平成２９年度国富町教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等について
　　　　　　　議案第３５号　平成３０年度準要保護児童生徒の追加認定について

◆教育長報告要旨（８月１日～８月３１日行事実績）
①教育総務課
　　　○８月１日（水）教育講演会　
　　　　　教育講演会は２本立てでした。１つは日本女子大の吉崎静夫教授に、町内の全教職員に対して、「新学習指導要領で求められる授業の在り方」というテーマで、どんな授業を求めていけばよいかの実践例を紹介していただきました。２つ目は県人権同和教育課の間曽妙子主幹に、「性の多様性について考える」という講演をしていただきました。ＬＧＢＴの基本的な言葉の解釈から、性の多様性にどう対応すればいいのか、具体的な話をしていただきました。
○８月２日（木）、３日（金）、６日（月）、７日（火）、８日（水）夏休み補習教室
　　今年で３年目になります。５日間でたくさんのボランティア指導者にご協力いただいて、木脇・森永・八代・改善センターの４会場で１００名近い子供たちの申込みがありました。小学校５年生・６年生、中学校１年生に学習指導をしていただきました。本庄高校から高校生が２８名と先生が５名の３３名が来てくださり、中学生にとっては、身近な高校生が教えてくれるというのは非常に反響があり、高校生も感想で来てよかったと書いてくれていました。一定の成果があったものと思っています。
　　②社会教育課
○８月２４日（金）くにとみＪＶＣ全国大会報告会
　昨日の新聞で子供たちの活躍がカラーで載っていました。８月７日から全日本バレーボール小学生大会全国大会で準優勝ということで、宮崎県としては、これまでで最高の成績をとったという紹介が載っていました。森永小、本庄小、木脇小の子どもが入っていて、オール国富という形のクラブです。
　　　○８月２９日（水）国富町文化功労者・スポーツ功労者選考審査委員会
正式決定まではいっておりませんが、青少年栄誉賞は２年連続でくにとみＪＶＣの子供達となります。続けてとなりますが、全国２位という快挙により、今年も青少年栄誉賞はくにとみＪＶＣとなります。文化功労者は、文化財専門委員会の会長の宮永秀文さんです。宮永さんは、郷土史や文化財保護活用の中心メンバーの会長であり、郷土史という部分ではトップクラスの方でもあります。フィールドミュージアムという、古墳を中心としたものを紹介するボランティアガイドでもあります。スポーツ功労者は、ゲートボール協会の清水玲子さんとスポーツ推進委員の村岡三枝さん。清水さんは、審判長を経験し、宮崎県の代表で２回のねんりんピックに出場されています。ゲートボール協会の推薦があります。村岡さんは、体育指導委員からスポーツ推進委員を２８年間務められ、現在も頑張っておられます。お２人ともスポーツ振興に尽力されていうということでスポーツ功労者ということになります。

中島所長　　８月２８日に小林市東方給食センターへ視察に行きました。ここは、天井が低く近代的で、平成２７年から供用開始で、４年目の施設です。食数は２４００食程で、職員１１名、臨時職員が２３、２４名の体制でした。職員がいるからか、調理員の志気が高いと感じました。視察を通して意識・心がけも変わってくるのかと思っております。

[bookmark: _GoBack]教育委員　　夏休みの補習教室は、去年より参加者が減っていると思いますが、行事が重なったのでしょうか。参加者が少ない分メリットもありますが、すごくいい機会なので参加者が減ったことが気になります。

大矢課長　　参加者は、４会場５日間で１０４人、大幅に減ったわけではありませんが、序盤は多く、日がたつにつれて少なくなってきたようです。本庄小の参加率が低く、周知できていない気がします。来年度に向けてできるだけたくさんの児童生徒が参加できるよう検討していきたいと思います。

教育長　　　補習教室には、二上委員にも参加していただいていますが、最初の年が２会場、去年３会場、今年は４会場でしたので、参加者が分散したと思います。中心校の本庄小・木脇中が少なかったので、確かに少ない印象はありました。

◆議事要旨
議案第３４号平成２９年度国富町教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等について
地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項により、議会に提出することとなっている報告書の報告です。本委員会の承認後、議会へ報告、その後公表となります。報告書作成にあたっては、学識経験者として元教育長に指導・助言をいただいております。
【平成２９年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等報告書を読み上げ報告】　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【原案のとおり承認】

議案第３５号平成３０年度準要保護児童生徒の追加認定について
就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保護児童生徒を９月１日から認定するものです。
【議案資料を基に説明、審議】　　　　　　　　　【審議結果のとおり決定】

◆その他
◇行事予定について　各課行事予定表に基づき説明
◇議会の一般質問について
９月の５日に４人、６日に２人、合わせて６人の議員が登壇し、うち５人から教育関係で７つの質問が出ています。性の多様性の対応ということで、性で分けない名簿の導入や、スラックス等の男女どちらでも着られるような制服の見直しを急ぐべきではないかという質問、暑すぎるので教室にエアコンを設置してほしいという質問、部活動県外大会補助金を拡充しなくてはならないのではないか。特に、宮崎県で代表になって県外に出て行く生徒への補助金が親の負担になっているのではないかという質問、夏季休業中にプールの一般開放はできないかという質問、幼児プールにもっと楽しくなるような施設を増設できないかという質問、通学時の安全対策についての質問が通告されております。
◇運動会・体育大会について
体育大会は、今年は当初の予定どおり、１６日の日曜日にさせていただきますと、前もってお知らせしてありますが、地区によっては敬老会と重なります。
運動会は、次の週２３日の秋分の日に行います。中体連の秋季大会の関係もあって、本来は組まないほうが良い、祝日に行事を組むことにしました。
◇重点支援校訪問について
２６日には本庄中学校の重点支援校訪問の計画が入っております。年間３回のうち、１回目は二上委員が出席、今回は教育長が出席します。木下委員は八代小の重点支援校訪問に出席予定です。山本委員については、今後日程調整いたします。
◇小中学校の平和に関する取組について
小中学校共通の取組としては、全校朝会で校長先生が戦争や原爆について話をしていますが、
本庄小は、夏休みの登校日の朝の時間と、修学旅行前に社会科の学習と関連させた平和学習を、森永小は、同じく修学旅行のときに、知覧の特攻平和館において、係りの方から戦争や特攻隊のことを聞いて見学を、八代小は、夏休みの登校日の全校朝会で校長先生の講話を、木脇小は、全校朝会で校長講話を、本庄中は、夏休みの登校日に戦争体験者からの講話と社会科教諭からの話が、八代中学校は、夏休み登校日に町の遺族会会長からの講話を、木脇中学校では、夏休みの登校日に教員からの講話を行っています。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（閉会午後４時４０分）
